

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号：CN37-0038

网址：<http://www.632news.com>

今天夜间到明天白天全市天气多云转阴局部有小雨，东南风2~3级，气温21~30℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

2014年6月19日 星期四

农历甲午年五月廿二 第11185期 今日八版 滕州区域十二版

邮箱：zrrbxwb@126.com

A版

打造“两大高地”建设幸福新枣庄
——国企篇

跨出一步天地宽
——辰龙能源集团转方式调结构纪实

作为一家地方煤炭企业，近年来，山东滕州辰龙能源集团的发展速度让人惊讶，从当初单纯挖煤到现在集煤化工、机床于一身。企业成立九年间，集团资产总量由成立之初的7.8亿元增长到68.9亿元，下辖控股子公司12家和参股公司6家；累计实现利税34.4亿元，上缴国有资产收益7.1亿元。

成功的背后有什么奥秘？近日，记者深入到滕州辰龙能源集团采访，与企业多位高管交流，大家都有一个共识，面对有限的煤炭资源，跳出煤炭谋发展，才是企业转方式调结构的根本出路。实践证明，跨出一步天地宽。

滕州辰龙能源集团有限公司成立于2005年，在整合郭庄煤矿、金达煤矿、级索煤矿三对矿井的基础上成立的滕州市属国有独资企业，2009年列入山东省重点企业。

在鲁南高科技化工园区，记者深入了解建设中的辰龙化工创业基地。辰龙化工投资近30亿元，目前，6万吨/年环氧乙烷、5万吨/年环氧乙烷衍生精细化学品加工、10万吨/年醋酸乙烯、10万吨/年低温乙烯仓储项目已经建成投产。下一步，辰龙化工基地将继续依托地区产业基础，坚持从高端做起，着力优化产业结构，重点围绕环氧乙烷产品开发碳酸乙烯酯、聚羧酸减水剂聚醚单体等绿色环保、高附加值产品，进一步拉长产业链条，逐步形成煤化工、精细化工、化工新材料等产业协调发展的产业集群。

如果说，发展煤化工是辰龙能源集团产业的延伸，那么，涉足高端机床行业，则是其敢于担当、勇于开拓的具体体现。

2012年7月，辰龙能源集团全面接管鲁南机床有限公司。鲁南机床有限公司有着60多年的精密机床制造历史。近年来，公司以精益质量为基石，以技术创新为动力，通过内引外联，借船出海，推进“蓝海战术”，开展“交钥匙工程”和“再制造”工程等拉动企业转型升级。目前，公司主产品以智能化车削中心、高精密复合加工中心、数控车床、数控铣床、立、卧、龙门式加工中心以及各类专用机床和高档功能部件为主，产品已打入军工、航天等高端市场，并广泛应用于汽车制造行业。

“制造业企业要在行业中立于不败之地，关键是掌握核心技术。我们将用3至5年时间，通过与国际最高产品质量标准和管理接轨，在全球领域内借脑助力寻求价值链整合，实现企业跨越发展。”企业负责人说。去年8月，辰龙能源投资10亿元，规划建设了辰阳精密超精密数控机床项目，这个项目列入山东省2012年度重点建设项目和2013年度国家产业振兴项目。目前，项目一期工程即将完工，它的投产运营，将引领行业转型升级，加快公司全球化布局。

(下转A2版)

市政府召开第44次常务会议

张术平主持 研究部署2014年地方政府债券资金和区域战略推进专项资金分配、市县两级政府职能转变和机构改革等工作

本报讯 6月18日上午，市委副书记、市长张术平主持召开市政府第44次常务会议，研究部署2014年地方政府债券资金和区域战略推进专项资金分配、市县两级政府职能转变和机构改革等工作。市委常委、副市长秦元祥，副市长赵联冠、张鲁军、霍高原、张兵、霍媛媛、王新宁，市政协副主席黄涛，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员贾继湘，市政府党组成员、市财政局局长尹克同出席会议。

会议听取了2014年地方政府债券资金和区域战略推进专项资金分配情况汇报。会议指出，今年省财政下达我市的地方政府债券资金和

区域战略推进专项资金，加大了对基层地区及民生、公益项目的倾斜力度，符合我市经济社会发展的实际需求。要把专项资金抓紧落实到位，在规定的投向范围内，突出投向重点，统筹安排使用。要把上述资金列入财政预算，严格资金管理，严禁资金挪用，确保专款专用、规范使用、用在“刀刃”上，最大限度发挥资金的功效。

会议传达了全省市县两级政府职能转变和机构改革工作会议精神。会议强调，要严格按照省里的部署要求，切实抓好五项重点工作：一要按时完成市县两级政府职能转变和机构改革工作，今年7月底前上报市级改革方案，9月底前上报区(市)改革方案，11月底前完

成改革任务。二要积极推进行政审批制度改革工作，今年编制完成市县两级行政审批事项目录，并向社会公布。全面梳理市县两级政府部门的行政职权，公布权力清单。三要完成事业单位分类改革工作，今年6月底前上报分类结果，年底基本完成从事生产经营活动事业单位转为企业或社会组织以及社会中介组织清理工作，明年基本完成承担行政职能事业单位改革任务。四要组织好机构和人员编制核查工作，今年11月底完成核查任务。全面实行机构编制实名制管理和用编进人计划审核制度，加快信息平台建设，年底前实现省市县三级联网。五要继续抓好事业单位绩效考核工作，确保实现全覆盖。

会议听取了《枣庄市人民

政府法律顾问工作规则》起草情况汇报，并原则同意《规则》。会议强调，法制部门要结合《规则》，制定具体实施细则，确保政府法律顾问工作规范高效运行。各区(市)要参照市里的做法，建立政府法律顾问制度，完善相关工作机制；涉及法律事务的市直部门，要树立大局意识，整合法律资源，统一开展工作，降低行政运行成本。要坚持“少而精”的原则，合理设置机构，健全专业人员队伍，提高依法行政水平，促进法治政府建设。

就做好当前的重点工作，会议强调，一要科学调度经济运行，把握好新动态，及时研判形势，搞好政策对接，继续抓好“三乱”治理工作。二要强力推进市属工业企业改革改

制、农村产权制度改革、行政审批制度改革、金融体制改革等各项改革，释放改革红利。三要切实抓好百项重点工程和城区功能性项目、技改项目、招商项目等重点项目建设，增强经济发展后劲。四要千方百计抓好财税工作，严格依法治税，全面提高税收收入和财政收入质量，优化财政支出结构，发挥好财政资金“四两拨千斤”的作用。五要持之以恒抓好生态建设，全力以赴做好创森迎检工作，下大力气抓好大气污染防治。六要确保汛期安全生产，全面落实各项防范措施，加大隐患排查整改力度，严防各类事故发生。七要切实办好民生实事，抓好百姓实事的督导落实，积极化解各类矛盾问题，坚决维护群众合法权益。(记者 赵充)



享受童趣 寻觅清凉

进入夏季以来，在市中区东湖公园湖边的沙滩上，每天都吸引许多市民带着孩子来此“接地气”，让孩子们在玩耍嬉戏中享受童趣，寻觅清凉，东湖公园成为广大群众休闲、娱乐、健身、游玩的理想场所。图为孩子们在做喷水游戏。(吉喆 摄)

山亭花生酱为巴西世界杯注入中国元素

本报山亭讯 6月13日上午，山东省莺歌集团国际贸易部收到了来自南美洲北部苏里南的网上收货回执，苏里南销售部的人员告诉莺歌集团发往南美洲的花生酱已经收到，且又顺利运往了里约热内卢，受到当地居民和参加世界杯的游客青睐。

“通过苏里南这个南美洲的贸易伙伴，我们先后3次向巴西世界杯市场发送莺歌花生酱，以满足世界杯足球赛举办期间的需求。”莺歌集团董事

长郑洪勇高兴地说。

据悉，山东莺歌食品有限公司是以出口为主的外向型省级重点农业龙头企业，年生产花生酱能力达到20000吨，产品远销30多个国家和地区，出口产品占销售量的70%以上。莺歌花生酱顺利通过了BRC全球食品安全标准认证，ISO9001国际质量体系认证，HACCP食品安全体系认证，以及绿色食品认证。

(记者 姜爱民 通讯员 杨和山)

倾听民意关注民生 切实提升群众满意度

张术平旁听2014年度科学发展综合考核
第一次群众满意度电话调查

本报讯 6月18日下午，市委副书记、市长张术平到枣庄市社情民意调查中心视察，并旁听了2014年度科学发展综合考核第一次群众满意度调查。市府党组成员、秘书长朱国伟及市直有关部门负责人陪同。

本次群众满意度调查，采用随机抽样的办法，电话采访了年龄在18至65周岁之间、在薛城区居住生活和工作的群众，听取了他们对医疗卫生、教育、宜居环境、文化生活、社会治安、干部作风六个方面的意见建议，受访群众根据自身感受作出“满意”、“基本满意”、“不满意”等评价。

张术平在旁听了一个小时的电话访问后指出，群众满意度调查是考核基层党委、政府工作的有效手段，是各级领导干部接受教育、体察民意的过程，是衡量党委、政府工作的风向标，也是向群众传达党委、政府“正能量”的有效平台。通过这次调查，我们真切地、零距离

地与基层群众进行了交流，听到了他们“原生态”的声音，了解了他们真实的需求和感受。下一步，要充分发挥好社情民意调查中心的平台作用，进一步加强社情民意调查队伍建设，及时倾听、记录和反映群众的呼声、愿望，为党委、政府决策提供有益参考。

就进一步提升群众满意度，张术平要求，各级党委、政府要做到重心下移，高度重视农村、社区等基层工作，扩大工作覆盖面。要紧紧围绕当前开展第二批党的群众路线教育实践活动，受访群众根据自身感受作出“满意”、“基本满意”、“不满意”等评价。

张术平在旁听了一个小时的电话访问后指出，群众满意度调查是考核基层党委、政府工作的有效手段，是各级领导干部接受教育、体察民意的过程，是衡量党委、政府工作的风向标，也是向群众传达党委、政府“正能量”的有效平台。通过这次调查，我们真切地、零距离

梁宪廷调研森林城市创建工作时强调 坚决打赢创森工作攻坚战

本报讯 6月18日，市委副书记梁宪廷在有关部门负责同志陪同下，对我市创森工作进行调研。

梁宪廷一行听取了我市创森工作情况介绍，实地察看了高新区、薛城区蟠龙河湿地建设现场，环城绿道滕州市葫芦套现场，山亭区黑风口现场、洪马公路段、抱犊崮林场等地，对我市创森工作及环城绿道建设进行全面了解。

梁宪廷强调，实施森林城市建设，是加强城市生态文明建设，营造良好人居环境，弘扬城市绿色文明，提升城市品位，构建和谐城市的重要举措，各级要高度重视，强力推进。要坚持高标准规划，高标准施工、科学施工，确保工程质量。要坚持实事求是、因地制宜，选择

扑下身子 深入基层 为民务实

——山亭区徐庄镇党的群众路线教育实践活动纪实

王立雪 赵磊

“我们要建立健全行得通、指导性强、长期管用的规章制度，推动干部作风清廉、务实、为民。让人民群众现在和将来都得到实惠。”这是徐庄镇党委书记李军的郑重承诺。

党的群众路线教育实践活动开展以来，徐庄镇发扬“一切为了群众、一切依靠群众、从群众中来、到群众中去”群众路线精神，从群众最关心、最迫切的问题入手，办好惠民实事。

政务大集解民忧

徐庄镇是我市面积最大的镇，全镇有233个自然村，42个行政村，最远的村离镇驻地四十公里，来回办事就得一天，为了解决村民办事难，他们开展政务大集活动。组织派出所、财政所、劳保所、民政办、计生办等20个与群众生产生活密切相关的站所，成立政务服务下乡工作组，由一名副科级带队分组深入到各办事处，在田间地头现场办公。为了确保送政

下乡效果，工作组每次下乡前将参与站所、下乡时间和办理事项等内容告知村民。工作组下乡时采取当场受理、随机入户、现场答复、快速办结的服务方式，集中办理群众申请的各种事项，公开受理群众各类诉求。对群众申办的事项当场办理，不能当场办理的，明确办理责任人、承诺办结时限，做到限时办结。

清泉水浇心田

涝岭村并不涝，而是干旱，天旱时吃水要到三四公里外去挑，人畜饮水困难，现在好了，自来水将要通了。记者去的那天，涝岭村一片繁忙，人们一边开挖沟渠，后边接着铺设水管。老年人和孩子都看热闹，像办喜事一样笑逐颜开。“祖祖辈辈盼水，

现在俺终于能给城里人一样吃上自来水了。感谢党，感谢政府。”一位老人说。据村党支部书记杨守安介绍，这个饮水工程可覆盖三个村，120多户可用上自来水。

徐庄镇把开展教育实践活动从群众最关心、最迫切的问题入手，扎实办好“十件惠民实事”。完善各项规章制度，以长效机制抓好整改措施的落实，巩固扩大活动成果。

人民群众得实惠

张广志，是红石嘴村村民，双女户，前不久，镇里送来一只波尔山羊，这让爱养羊的他如获至宝。他说，这种羊个头大，长得快，繁殖多，是好品种。同样，和张广志一样的困难家庭有的得到了羊，有的得到了脱毒地瓜。这是完善党

员联系户制度结出的硕果。

各村党支部根据辖区党员的能力、专业特长和各自的具体情况，采取组织决定和个人自愿相结合的方式，确定联系对象，凡有联系能力的一般应联系1至2户贫困户。党员联系人的主要职责是向被联系户宣传党的路线方针政策，传达党组织有关指示精神；听取联系户的意见和建议，维护其正当权益；帮助联系户排忧解难，每年要为联系户至少做一件实事，并按期向党组织汇报联系帮扶情况。“每次联系时间间隔不得超过两周；凡联系留守老人的，必须做到每天早晚至少见面联系两次，我们将制度规定的很细，目的就是要达到实际效果。”一名负责同志说。

距第五届山东文化创意产业博览会 开幕还有70天

恒大冰泉
饮水泡茶做饭健康
全国各大商场超市有售

走群众路线
树枣庄新风